
Супервизорова новогодишња порука: Брчко напредује, али је у
2024. години потребно уложити додатне напоре

Први замјеник високог представника и супервизор за Брчко Дистрикт Џонатан Менути свим грађанима
Брчког упућује своје најискреније жеље за успјешну 2024. годину. 

Супервизор упућује похвале Влади за резултате који су постигнути током протекле године, упркос
политичким турбуленцијама, генералним штрајковима, пошасти свињске грипе и другим препрекама. 

Супервизор користи ову прилику да се осврне на искораке које је Брчко направило у протеклој години и на
важне задатке који предстоје у 2024. години. 

Упркос повременом политичком реорганизовању власти и спорадичним кашњењима, Брчко Дистрикт је
током претходних 12 мјесеци наставио са провођењем реформи усмјерених на подстицање прописног рада
структура власти, унапређење развоја инфраструктуре, јачање фискалне дисциплине и енергетске
сигурности. Дистрикт је модел мирне коегзистенције и сарадње. 

Изградњом споменика којим се одаје почаст цивилним жртвама рата у фебруару је окончана реализација
споразума из 2009. године. Осим подсјећања на страдале жртве рата, овај споменик је и трајни симбол
непоколебљиве опредијељености Брчко Дистрикта за заједничку, мирну и просперитетну будућност. 

У јулу су усвојене законске измјене које омогућавају бољу расподјелу буџетских средстава за капиталне
пројекте, инфраструктуру и унапређење јавних услуга. Обзиром да су усвојени потребни планови, ускоро
ће започети изградња новог централног транспортног цјевовода чиме ће да се побољша водоснабдијевање
на цијелом подручју Дистрикта. 

Активности деминирања се настављају одвијати предвиђеним темпом, што ће омогућити да до краја 2024.
године цијела територија Брчко Дистрикта буде деминирана. Супервизор позива органе власти да наставе
пружати подршку тимовима за деминирање и њиховим партнерима како би дошло до пуне реализације
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овог изузетно важног циља. 

Наставља се модернизација једине ријечне луке у БиХ, а на хоризонту Брчког видимо нову дизалицу. Овај
пројекат указује да предстоји период обимнијег трговинског пословања, више трговине и просперитета за
Брчко и цијелу БиХ. Правовремени завршетак пројекта побољшања снабдијевања Луке електричном
енергијом додатно наглашава постигнути напредак. 

За спречавање даљих кашњења у одвијању овог инфраструктурног пројекта који има суштински значај,
неопходно је предузети убрзане напоре на окончању постављања дизалице, те на изградњи нових путних
и жељезничких приступних тачака, као и на брзом издавању преосталих дозвола. 

Брчко такође треба да обезбиједи неометану сарадњу са органима власти БиХ и Републике Хрватске у
циљу поновног кориштења моста Брчко-Гуња за одвијање теретног саобраћаја у пуном капацитету. 

Брз ангажман свих релевантних тијела је од кључног значаја за окончање процеса усвајања новог
просторног плана, који је основна смјерница за финализацију трасе нове мреже аутопутева и припрема за
изградњу новог центра за управљање отпадом. Органи власти такође требају да убрзају припреме за
почетак реализације пет виталних инфраструктурних пројеката планираних у сарадњи са Свјетском
банком, како би побољшали капацитете у области заштите околине и заштите од поплава. 

Имплементација неопходних подзаконских аката је од пресудне важности како би Брчко могло у
потпуности искористити ново енергетско законодавство. Уз то, приоритети су и опредијељеност за
реформу јавне управе и борбу против корупције, укључујући и јачање капацитета и транспарентности
органа за провођење закона и антикорупцијских тијела. 

Супервизор још једном истиче да, иако политичке расправе имају суштински значај за демократске
процесе, оне ипак не смију негативно да утичу на постизање конкретног напретка или угрожавају
одвијање кључних реформи и пројеката. Политички лидери Брчко Дистрикта, без обзира на њихову
страначку припадност, требају дати приоритет провођењу власти, а не политикантству. 

Међународна заједница је спремна на сваки могући начин помоћи Брчком, без фаворизовања било које
политичке опције. Супервизор поручује свим политичарима Брчко Дистрикта да је неопходно имати
стабилан и функционалан Дистрикт како би се испуниле обавезе дефинисане Коначном одлуком, што је
обавеза свих политичих странака у Брчком, без обзира да ли су дио владајуће већине или су у опозицији. 

Предстојећа 2024. година ће бити година изазова. Изузетно је важно да се брзо дјелује у првом дијелу
године, прије сезоне годишњих одмора, јер ће друга половина године бити окренута ка изборима и
процесу формирања власти који ће услиједити након избора. Ове активности захтијеваће опредијељеност
и напоре свих политичара Брчко Дистрикта. Реализација реформи усмјерених ка будућности и побољшање
животног стандарда становника Дистрикта је свеобухватни циљ за све политичке субјекте у Брчком. 

 

 


